

Юлдашев Б.А., Ахмеджанова Н.И., Муродова М.Д., Юлдашева Д.А. Самаркандский государственный медицинский институт

## КАРДИОМЕТРИЯ – КАК МЕТОД РАННЕЙ ДИАГНОСТИКИ КАРДИОВАСКУЛЯРНЫХ НАРУШЕНИЙ ПРИ ХРОНИЧЕСКОЙ БОЛЕЗНИ ПОЧЕК У ДЕТЕЙ

For citation: Yuldashev B. A., Akhmedzhanova N. I., Murodova M. D., Yuldasheva D. A. CARDIOMETRY – as a METHOD of EARLY DIAGNOSIS of CARDIOVASCULAR DISORDERS IN children with CHRONIC KIDNEY DISEASE. Journal of cardiorespiratory research. 2020, Special Issue 1, pp.83-84



http://dx.doi.org/10.26739/2181-0974-2020-SI-1-31

Актуальность проблемы. В педиатрических исследованиях последних лет обращено внимание на нарастание частоты хронических заболеваний органов мочевой системы. Распространенность данной патологии среди детей в различных регионах страны варьирует в широких пределах - от 12 до 210 на 1000 детей.

За последнее десятилетие резко возрос интерес к поражению сердечнососудистой системы при заболеваниях почек. Риск развития кардиальной патологии у больных на различных стадиях хронических заболеваний почек намного выше, чем в общей популяции. Пациентов с хронической болезнью почек относят к категории самого высокого риска развития сердечно-сосудистых осложнений, так называемого кардиоренального сидрома. Учитывая важность своевременного выявления и способность прогнозирования развития осложнений, особое значение приобретает разработка и внедрение современной диагностической аппаратуры, которая способна давать более полноценную и объёмную информацию.

**Цель исследования**: В связи этим, целью настоящего исследования явилось изучить возможности кардиометрии, как нового метода оценки состояния сердечно-сосудистой системы при хронических заболеваниях почек у детей

Материал и методы: В основу включены особенности развития кардиоваскулярных осложнений при хронических заболеваний почек у детей, а так же информация о возможностях электрокардиографии и научно обоснованные результаты развития нового направления в кардиологии кардиометрии.

## Результаты исследования:

дисфункции, Почечные которые артериальной гипертензией, снижением скорости клубочковой фильтрации, микроальбумйнурией и анемией являются факторами риска возникновения и прогрессирования заболеваний сердечно-сосудистой системы с фатальным исходом. В свою очередь развитие кардиоваскулярной патологии при хронических заболеваниях почек отягощает нефрологической патологии, способствует течение дальнейшему ухудшению внутрипочечной гемодинамики и ускоряет развитие нефросклероза. Как показывают

исследования, в детском возрасте диагностика сердечнососудистых заболеваний во многих случаях остается поздней, в результате чего увеличивается число детей, относящихся к группам риска развития хронических форм патологии. Вследствие недостаточно эффективной и несвоевременной медицинской помощи сердечно-сосудистая патология пролонгируется в старший возраст. Следовательно, нельзя решить проблему заболеваемости взрослых, не решив задачи выявления, лечения профилактики кардиологической патологии в детстве. Актуальной и мало изученной до настоящего времени остается проблема, касающаяся особенностей взаимосвязи функционального состояния почек и структурно- функциональных показателей сердца у детей.

Внедрённый в кардиологическую практику для кардиометрической диагностики компьютерный гемодинамический анализатор дает новую возможность оперативно получить информацию о показателях центральной и внутрисердечной гемодинамики, что имеет большое прогностическое значение для диагностики патологических процессов на ранних стадиях.

- В кардиометрии диагностируются параметры гемодинамики, метаболических процессов мышц сердца и функции сердечно-сосудистой системы. Инструментом анализа является математика. Информативным сигналом является ЭКГ. Вспомогательным РЕОграмма. Перечисленных параметров достаточно, что бы точно поставить диагноз, сделать прогноз и отследить качество терапии. Диагностируемые параметры:
  - 1. Метаболические характеристики мышц сердца;
- 2. Функциональные характеристики сердечно-сосудистой системы;
  - 3. Гемодинамические параметры;
  - 4. Системные и психо-физиологические характеристики.

Уникальная технология кардиометрической диагностики, позволяющей фиксировать реакции любых воздействий на организм, позволила выявить наиболее эффективные пути терапии, а так же апробировать различные фармакологические

препараты и физические средства эффективного лечения проблем сердечно – сосудистой системы.

**Выводы:** Основываясь на вышеизложенном, представляется возможность активного наблюдения за больными с хронической болезнью почек для целенаправленной ранней диагностики у них кардиоваскулярной патологии. Предлагаемый метод кардиометрии позволяет

предельно просто и с высокой точностью оперативно выявлять любые изменения и отслеживать развитие процессов в сердечно-сосудистой системе. Раннее выявление сердечно-сосудистых осложнений позволяет провести своевременную кардиопротективную терапию и, тем самым, улучшить прогноз заболевания.